

公司举行退休职工登山活动

9月29日,公司举行退休职工登山活动,共有来自各单位的1200余名退休职工参加。公司立足为职工办实事、好事的“大福利”理念,在住房、医疗、环境改善、供水供电、帮扶救助、生产生活等方面,谋长远,思

长效,加大投入,做了一大批实事,取得良好效果,得到了广大职工和家属好评,得到了社会上的广泛赞誉。为迎接国庆61周年,丰富退休职工的文化生活,让他们更加亲近自然、增添生活情趣、保持愉悦心情,公司

工会组织部分退休职工举行登山爬东方山活动。上午9时,缠绵了数日的秋雨终于远去,东方山顶云雾飘渺,气象万千。1200余名参加登山活动的退休职工,在孔雀苑住宅小区作短暂集结后,在数面红

旗的指引下依次向东方山进发,大家结伴而行,缓缓而上,把矫健的脚步和爽朗的笑声留在了曲折蜿蜒的山道上。本报特选登一组镜头,让瞬间成为永恒。(王克礼)



铜绿山矿 公示棚户区改造规划

本报讯(通讯员 梅晓艳)从9月22日起,铜绿山矿公示该矿棚户区改造规划。根据国家五部委《关于推进城市和有工矿棚户区改造工作的方案》(建保[2009]295号)文件的精神,2010年铜绿山矿生活公司房产组对矿区所有住房进行全面检查、汇总,将矿区非单元式住房43栋650户,共计22669.55㎡纳入棚户区改造规划,上报公司及黄石市房屋拆迁管理办公室。目前市房屋拆迁办公室对铜绿山矿生活公司房产组上报的棚户区改造规划进行公示,如无异议将上报中国五部委审批。

丰山铜矿选矿车间 庆国庆大联欢

本报讯(通讯员 何永进)9月29日,丰山铜矿选矿车间举办“庆国庆”联欢会。来自生产一线的管理人员、青年员工及家属共40多人参加联欢,共祝祖国繁荣昌盛。整合联欢会气氛热烈。首先,进行答题活动,题目内容有矿山生产经营形势、企业文化知识、5S管理知识以及谜语等。参加活动的员工争相抢答,开场就赢得满堂彩。接着,进行卡拉OK演唱,现场人员充分施展才艺,发挥特长,唱得声情并茂,赢得一阵阵热烈的掌声。中间还穿插着舞蹈,青年员工在热情奔放的舞蹈中尽情展现自己亮丽的舞姿,充分展示了当代青年的激情和魅力。三个多小时的联欢会将该车间的员工从繁忙的工作带进轻松愉快的活动氛围,大家放松心情,激励斗志,以更好的状态投入到第二天的工作和生活中。

冶炼厂电二党支部 立足岗位创建“学习型”党支部

本报讯(通讯员 邓小辉 刘建新)9月20日,在冶炼厂电二车间培训室,来自一线的17名党员、骨干正在学习《全面预算管理》课程。这是该车间创建“学习型”党支部,组织党员、骨干学习的一个镜头。该车间以“创先争优”活动为契机,立足生产实际,以建设“学习型”党支部为落脚点,把准脉搏,明确目标和措施,努力提高党员队伍的整体素养。该车间党支部自购多种管理书籍,将炼铜行业的先进管理方法、事例剪贴成册,利用党组会、民主生活会等与党员、骨干共同探讨班组管理相关问题,提高党员、骨干的管理水平。同时,该车间充分发挥党员的模范带头作用,以党员为“点”,职工为“面”,深入岗位一线宣讲下半年的生产形势,使所有职工对当前公司的形势、目标及任务有明确的认识,坚定信心,全身心投入到工作中。该车间党支部紧扣生产经营、成本控制、安全环保、工作质量等内容向党员征集合理化建议,被采纳的给予适度奖励,充分调动党员的工作积极性,在全体党员中营造比学赶超的良好氛围。

物流公司厂务公开 民主管理实现长效化

本报讯(通讯员 孙媛)9月27日,物流公司举办厂务公开(党务公开)民主管理培训班,由该分公司工会办公室分批对全体班组长、工会小组长就班务公开民主管理中的应用和建立等内容进行授课,进一步对车间、各班组的班务公开民主管理工作进行督导。多年来,通过建立厂、车间、班组三级控制程序,形成三级公开网络。按照三级公开的层面内容,事事进行公开,人人参与。该公司还利用网络平台、电子触摸屏、厂(党)务公开栏和听证会等渠道对生产经营重大事项、党群工作、纪检监察、各项管理工作等16项内容对职工进行公开,使职工知晓的内容更加广泛全面,职工对厂务公开工作满意度有了明显提高。

浓墨重彩谱赞歌

——奥炉铁路技改创先争优纪实

谢新宇 孙媛

烈日下作业,他们的汗水像雨水般直往下流,工具被晒得发烫,现场排放的沥青枕木在太阳的炙烤下散发着一股让人难闻的气味。尽管如此,杨子贵始终没叫一声苦,一直坚守在现场,亲自带领养路班职工在现场埋头苦干。据粗略统计,他一天的工作量相当于三天的工作量。为避免极度疲劳给施工人员造成安全伤害,他将各环节任务合理分时分段进行,具体到人,将任务分解成块逐个推进紧密进行。如果各个班轮换作业按照计划完成了任务,自己就可以充分休息,可杨子贵一直坚持在现场协调指挥作业,直到完成当天的工作任务。回到休息室时发现杨子贵早已被太阳连续暴晒成了“猪肝红”,皮肤也变得黑黝黝的。有人开玩笑说:“雨水只要落在杨子贵皮肤上就会立即滑落,不留下任何痕迹。”

袁勇刚

◎钢铁意志破先例

袁勇刚是养路一班班组长。他认为养路工并非纯体力活的工种,它的技术含量不亚于火车修理工。铁路施工中线路水平、铺设道岔稍有不甚,就会加重机车行驶过程中的轮缘磨耗,甚至导致车毁人亡的安全事故。在以往的工作中,袁勇刚带领班员始终坚持精细化作业,谨慎处理好每一个作业环节。作为班组长他善于动脑,将每天要完成的工序在脑海里重复,结合本班人员个性特点,分配作业任务前很快制定出合理的施工计划,有效提高了工作效率。多年来,他们班修建的铁路没有发生一起因施

工质量造成的行车事故。在奥炉配套铁路技改施工过程中,他更是处处彰显模范带头作用,脏活累活留给自己。奥炉技改铁路施工繁忙时段正好是高温酷暑时节。在整个工序环节中,硫磺铆固环节是最辛苦的工序,他将这最艰苦的“骨头”留给自己。硫磺铆固必须在夏季晴天完成,需要借助烈日炙烤将大铁锅内硬得跟石头一般的硫磺炒成泥浆,工作时周围的高温往往达到八九十度,就是这样,作业人员一刻也不能离开,否则会影响硫磺烧铸质量,几趟下来袁勇刚身上的衣服早已和皮肤紧紧贴在了一起。

7月底的一天,厂区七道吊车卸轨排,由于周围场地狭窄,重型机械根本无法展开作业,唯一的解决方案是靠原始人力使用撬杆撬。段里经过反复研究,决定采取这一方案。然而,段里的决定让不少人打起退堂鼓。有人说:“靠人怎么行,一副轨排六七吨重,大力士也完成不了,还是歇着吧……”眼看卸装任务的滞后就要严重影响后面工序环节的施工。关键时刻,袁勇刚和三名骨干主动请缨,毫不犹豫地爬上平板车拿着撬杆咬牙干了起来。刚开始轨排并没有听从他们的“摆布”,任其如何使劲,轨排依旧纹丝不动。紧要关头,袁勇刚怒吼一声,拼尽全身力气,带领大家终于将重达七吨的轨排滑了下去。在高达五六十度的作业现场,大家一干就是五六个小时,终于将15对轨排成功卸到指定区域。周围职工见此情景,无不竖起大拇指,交口称赞。此时的他们早已酸痛得无法直立。细心的后勤女工统计发现,他们为完成高温酷暑下的施

工作,平均每人喝掉7000毫升的纯净水。陈尚勇

◎勇往直前保安全

陈尚勇是吊车班班长,吊车班在铁路施工中主要担任前期吊装、中间衔接、工程收尾工作。这项工作时刻保持高度警惕,关注周围作业环境,不得有半点闪失。在奥炉配套铁路作业中,吊车班每天的作业量是平日的四倍,作业时段大多安排在养路班收工后,也恰恰是一天中最酷热的时段。为了不影响到下道工序的进度,陈尚勇带领全班成员顶着高温酷暑战胜一个又一个困难,安全高效地完成段里指定的任务。

8月9日,段里下达给吊车班一天内必须完成卸装12对轨排的艰巨任务。由于前天下雨,作业路段进矿线新一道中段路基较软,下支架作业时,支架始终不能坚实扎在路面,下沉现象严重。此时正当午时,大家见支架不能顺利张开,心情也不由变得烦躁起来。有人说:“试一下,就这样作业。要不就回去休息算了,等明天再做。”陈尚勇说:“那怎么行,几百万元的设备,岂能不顾安全。支架没稳固不能操作使用,否则会造成车翻的行车规程事故。在奥炉施工这么紧凑的作业中,更来不得半点马虎,否则影响的是整个工程。”说完,陈尚勇跳下车,带领身边的同事一起将平板车上的枕木一个个搬了下来,垫在支腿下,进行来回试吊,反复测试了好几个小时,支架成功稳固后,才开始吊装作业。火辣辣的太阳晒得皮肤发痛,他们全然不顾,硬是坚持干到晚上八点钟,直到将所有任务完成才收班。在奥炉铁路技改工程现场,还有许许多多像杨子贵、袁勇刚、陈尚勇一样的默默无闻的人,他们不计名利,挥洒汗水,拥有同样一种精神和情怀。他们姓名虽不同,但他们却有着一个共同的名字:共产党员。



党员创先争优争当“明星”

本报讯(通讯员 陈三平)今年至九月份,丰山铜矿采掘车间党总支共评选“党员明星”32名,将党员中安全创效的能手作为党员明星进行表彰,激励党员创先争优。该车间在夯实党建基础工作的同时,引导党员在生产经营活动中创先争优,争当党员明星。车间每个季度根据党员在生产经营、安全、5S管理等工作中的表现,以党员量化考核为基础,以支部评审推荐为前提,定期召开“党员明星”评选推荐会,将在各项工作中表现突出、创效明显的党员评选出来,给予一定的经济奖励,制作党员明星光荣榜进行展示。党员明星上光荣榜,激励了党员在实际工作中发挥先进作用、争当创效明星的

热情。4月份在党员明星汪飞的带领下,车间调度组奋勇争先,完成6.2万吨供矿量,创历史新高。8月份在党员明星张会元的带领下,井下运矿每天达到历史最高的700车。9月份,在党员明星吴文斌的带领下,铲运机维修班以“节约创效”为荣,开展修旧利废,创效3万元。通过宣传展示先进典型,表彰创效明星,党员立足岗位创先争优的积极性不断高涨,在最近开展的党员创先争优“承诺书”上可以看到,该车间80%的党员把争当党员明星和争当优秀共产党员作为自己的承诺目标,党员先进性作用的发挥将有力地推进各项工作的开展。

稀贵厂三车间

“八个一”深化创先争优活动

本报讯(通讯员 刘红玲)9月份以来,稀贵厂三车间以“三争三高”为主题,以“五型”党员先锋岗为基础,以“八个一”活动为载体,全面深化创先争优活动。“八个一”即每月组织一次学习,每个党员提一条合理化建议,组织开展一次义务劳动,组织开展一次述岗活动,组织“我是党员我承诺”活动,组织重温入党誓词活动,组织党员示范岗活动,组织开展季度考评。9月7日,该车间党支部组织全体党员及入党积极分子到冷1号、2号废酸罐,党员干部不怕吃苦、争先恐后地下到

1.8米的罐底掏废酸,两天时间共掏20余吨。9月10日,全体党员进行月度学习,设立党员学习台账,进行季度检查。9月13日,车间党员进行“我是党员我承诺”活动,将党员的承诺目标形看成看板并进行公示。9月25日,车间党支部对党员进行先锋岗明星季度考评,根据党员岗位的实际表现,评选出李虎、马作洪等五位党员先锋岗明星,有效激励了党员的积极性。践行“八个一”是稀贵厂三车间唱响创先争优活动风采的主旋律,也是引导党员将自身的先进性具体化、实际化的一种有效做法。



9月28日晚,铜山口矿举办一场庆祝建国61周年暨矿山深部开采工程顺利开工大型文艺晚会。图为该矿职工表演的诗歌朗诵《铜山口颂歌》。(胡少俊 摄)